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 הנחיות למבחן
 
 

(.  אמריקאיות)שאלות סגורות  23במבחן . 1

 .השאלות שבמבחן 23מתוך שאלות  20יש לענות על . 2

. לסמן בדף התשובותאת כל התשובות יש . 3

 
 

במחברת אם ברצונכם להיעזר בתרשימים או חישובים בפתרון השאלות הסגורות עשו זאת 

מומלץ לעבור לשאלה הבאה ולחזור בסוף , אם אתם מתקשים בשאלה מסוימת .הטיוטא

 .תםילשאלות בהן התקש
 

אלא אם כן מניסוח השאלות עולה  ,בתשובותיכם התבססו על ההנחות הבאות

: במפורש אחרת
 

  העלויות האלטרנטיביות השוליות לייצור כל , כלומר .(רגילה)קמורה עקומת התמורה

. וצר עולות כאשר הכמות המיוצרת ממנו גדלהמ

 תפוקה שולית חיובית ופוחתת ,לכל גורם ייצור .

 הפירמות מייצרות בעזרת גורם ייצור משתנה יחיד .

 קוש לכל מוצר יורדת משמאל לימיןעקומת הבי .

  את רווחיה( למקסם)מטרת כל פירמה היא להשׂיא .

 בכל השווקים שוררת תחרות משוכללת .

 ל למוצר זה גמיש לחלוטין ברמת "הביקוש של חו, כאשר ניתן לייצא מוצר מסוים

(. במונחי המטבע המקומי)המחיר הבינלאומי 

 ל למוצר זה גמיש לחלוטין ברמת "וההיצע של ח, כאשר ניתן לייבא מוצר מסוים

(. במונחי המטבע המקומי)המחיר הבינלאומי 

 ההיצע של גורם הייצור העומד לפני הענף עולה משמאל לימין. 

  סך כל העלויות הממוצעות המסומן במבחןATC-  , ניתן לסימון גם כAC. 

     
 
 

 ! צ ל ח ה  ה ב       
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 ___________________________.:ז.ת' מס

 

 20 –במידה ותענו על יותר מ , שאלות 20יש לענות על . לפניכם  שאלות סגורות

 Xסמנו )סמן בטבלה את התשובות יש ל. השאלות הראשונות 20שאלות ייבדקו 

שעליהן השאלות  3מחק בקו לאורך כל השורה את (. במשבצת של התשובה הנכונה

 .בחרת לא לענות

שבחרתם יש להשחיר את כל המשבצת של אם טעיתם וברצונכם לשנות את התשובה 

 .נקודות 5הניקוד לכל שאלה הוא  .התשובה שסומנה בטעות

 
: תשובות לשאלות הסגורות

' ה' ד' ג' ב' א 

      1שאלה 

      2שאלה 

      3שאלה 

      4שאלה 

      5שאלה 

      6שאלה 

      7שאלה 

      8שאלה 

      9שאלה 

      10שאלה 

      11שאלה 

      12שאלה 

      13שאלה 

      14שאלה 

      15שאלה 

      16שאלה 

      17שאלה 

      18שאלה 

      19שאלה 

      20שאלה 

      21שאלה 

      22שאלה 

      23שאלה 
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 1שאלה 

דולר  50חיר של יכולה לשכור כל כמות של עובדים שתרצה במ Xפירמה תחרותית המייצרת מוצר 

 5היא  יםעובדההתפוקה השולית של כמו כן ידוע כי . עובדים 10הפירמה מעסיקה ידוע כי . לעובד

) X יחידות
10 5LMP  ) ,יחידות  10היא  יםעובדה לשהתפוקה הממוצעת וX (

10 10LAP  ) .

: מכאן ניתן להסיק ש

 Xיחידות  50ה שווה ל  התפוקה הכוללת של הפירמ .א

דולר  10שווה ל  Xהעלות השולית לייצור  .ב

 דולר 10שווה  ל   Xהעלות המשתנה הממוצעת לייצור  .ג

 Xיחידות  75התפוקה הכוללת של הפירמה שווה ל   .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה

 

 

 

 2שאלה 

. לעובד ₪ 30עומד על שכר העבודה  .מייצרת תפוזים תוך שימוש בעובדים בלבד" תפוח זהב"פירמה 

: להלן פונקצית הייצור

 עובדים
תפוזים  תתפוק

 ג"קב

1 1 

2 6 

3 9 

4 10.5 

5 11 

 

 בקירוב ג תפוזים היא"לייצור ק( AVC)הממוצעת  המשתנה העלות, ₪ 20 ג תפוזים הוא"ק אם מחיר .א

11.5 ₪. 

 .₪ 30.5 ובלייצור תפוזים היא בקיר (MC) השוליתהעלות , פועלים 4כאשר מייצרים עם  .ב

 ₪  1.5היא ( AVC)הממוצעת המשתנה העלות , תפוזים ג"ק 10.5כאשר מייצרים  .ג

 ₪  40  לייצור תפוזים היא בקירוב( MC)השולית העלות , ₪ 60ג תפוזים הוא "באם מחיר ק .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה
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 3שאלה 

.  העובדים זהים כל. עבודה: י גורם ייצור משתנה אחד"מיוצרים ע Y –ו  Xמוצרים 

גבוהה  Xידוע כי כל השווקים נמצאים בשיווי משקל וכי התפוקה השולית של עובדים בייצור מוצר 

: לפיכך. Yמהתפוקה השולית של עובדים בייצור מוצר 

 Yנמוך ממחיר מוצר  Xמחיר מוצר  .א

 Yגבוה ממחיר מוצר  Xמחיר מוצר  .ב

 Yצר ומו Xלא ניתן לקבוע מה היחס בין המחירים של מוצר  .ג

 לייצר יפסיקו Yעלות קבועה אזי הפירמות בענף  Yאם בשנה הבאה תתווסף לפירמות בענף  .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה

 

 4שאלה 

. השתלטה פירמה אחת על השוק ונוצר מונופול, בענף הנעליים לאחר שנים רבות של תחרות משוכללת

: להלן שתי טענות. נתון כי לאחר השתלטות המונופול על הענף עלה המחיר

I   בשיווי המשקל החדש רווחת המשק קטנה ביחס למצב המוצא

II מס בגודל קבוע של הכנסות המדינה מt גבוהות יותר בתחרות משוכללת יים יהיו נעלכל זוג על ח "ש

. מאשר במונופול

 :י דעתך על הטענות/חווה

נכונה  Iרק טענה  .א

 נכונה IIרק טענה  .ב

 שתי הטענות נכונות .ג

  כונה רק אם הביקוש הוא גמישנ Iטענה  .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה

 

 5שאלה 

70:עקומת הביקוש למוצר היא .מיוצר בתנאי תחרות משוכללת Xמוצר  0.4XP X  .

0.6MC: עקומת העלות השולית של היצרנים היא X .שבשיווי משקל, מכאן :

 ₪ 2,950פדיון היצרנים הוא  .א

 ₪ 2,800פדיון היצרנים הוא  .ב

 ₪ 2,800הוצאות הצרכנים הן  .ג

 ₪ 2,940הוצאות הצרכנים הן  .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה
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 6שאלה 

הממשלה החליטה להעניק ליצרנים המקומיים סובסידיה . ל"תפוזים ישראלים נמכרים בארץ ובחו

: לפיכך. בסכום קבוע ליחידה

יים ירד  ייתכן והמחיר לצרכנים המקומ .א

 הכולל של היצרנים המקומיים לא יעלה והפדיוןייתכן  .ב

 הוצאות הממשלה יהיו קטנות יותר , ככל שעקומת ההיצע של היצרנים המקומיים גמישה יותר .ג

 יותר גדולותהוצאות הממשלה יהיו , שעקומת הביקוש של הצרכנים המקומיים קשיחה יותרככל  .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה

 

 

 

 

 

 7ה שאל

. ג עץ"ק 8  גםנגרים ו 4דרושים  ןלייצור שולח. משק מייצר שולחנות וכסאות באמצעות נגרים ועץ 

. ג עץ"ק 24 –נגרים ו  24לרשות המשק . ג עץ"ק 6 גםנגרים ו 6לייצור כסא דרושים 

.  המשק מייצר בהרכב ייצור שמאפשר לו לצרוך על גבול אפשרויות הצריכה שלו

: ענות הבאותכלכלנים השמיעו את הט

I.  בלתי מנוצלים יצורירמי גואין במשק. 

II. אם בשוק העולמי מחיר כסא גבוה ממחיר שולחן אזי המשק לא מייצר שולחנות. 

 

נכונה  Iרק טענה  .א

 נכונה IIרק טענה  .ב

 שתי הטענות נכונות .ג

 .ממחירו של שולחן 4/3נכונה אך ורק אם מחיר כסא גבוה בלפחות פי  IIטענה  .ד

 נן נכונותכל התשובות האחרות אי .ה
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 8שאלה 

. פועלים 42 משקלרשות ה. 'מסוג בחיטה שדות  5 -ו' מסוג אחיטה שדות  5ישנם " מצטיינים"במשק  

: ת את פונקצית הייצור של חיטה בכל שדהרלהלן טבלה המתא

 

'  שדה אתשומת הפועלים 
( בטונות חיטה)סך התפוקה 

' שדה ב
( בטונות חיטה)סך התפוקה 

1 10 12 

2 19 20 

3 27 27 

4 34 25 

5 40 20 

6 35 18 

 

סקו עובמשק יהפועלים כל  .א

 'כל הפועלים במשק יעבדו בשדות מסוג א .ב

 טון חיטה 25' ושל שדה ב, טון חיטה 40היא ' התפוקה השולית של שדה א .ג

 טון חיטה 25' ושל שדה ב, טון חיטה 25היא ' התפוקה השולית של שדה א .ד

 טון חיטה 27' ושל שדה ב, טון חיטה 40היא ' התפוקה השולית של שדה א .ה

 

 

 

 9שאלה 

: פירמה בתחרות משוכללת הממקסמת את רווחיה אף פעם לא תפעל בתחום שבו

עולה  AVCעולה ועקומת  MCעקומת  .א

  יורדת ATCעולה ועקומת  MCעקומת  .ב

יורדת  AVCעולה ועקומת    MCעקומת  .ג

 עולה  ATCעולה ועקומת  MCעקומת  .ד

האחרות אינן נכונות  תשובותכל ה .ה
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 10שאלה 

 20%של  כעת חלה עלייה. 0.5היא  מסויםמוצר כל הצרכנים במשק לידוע כי גמישות ההכנסה של 

: לפיכך .כל צרכןבהכנסת 

 20% -המחיר יעלה ב .א

 10% -מהמוצר תעלה ביותר מ תהנקניהכמות  .ב

 10% -הכמות הנקנית מהמוצר תעלה ב .ג

 לכמות הנקנית אין מספיק נתונים כדי לדעת מה יקרה .ד

 10% -הכמות הנקנית מהמוצר תעלה בפחות מ .ה

 

 11שאלה 

בעוד ששאר היצרנים לא יקבלו , חוק הגליל קובע כי יצרני הביצים בגליל יקבלו סובסידיה לכל ביצה

כלכלן . ידי כוחות השוק-הביצים נקבע על מחירעקומות הביקוש וההיצע של ביצים רגילות ו. כל סיוע

טוען שחוק ' כלכלן ב. ל אינו פוגע ביצרנים האחרים אלא רק מסייע ליצרני הגלילטוען שחוק הגלי' א

: ן להסיק כינית . יצרני הביצים האחריםרווחי הגליל גורם נזקים ל

 1הביקוש לביצים קטנה או שווה ל  צודק רק אם גמישות' כלכלן ב .א

 1גמישות הביקוש לביצים גדולה מ  צודק רק אם' כלכלן ב .ב

 טועה' וכלכלן א צודק' כלכלן ב .ג

טועה ' צודק וכלכלן ב' כלכלן א .ד

 שני הכלכלנים טועים .ה

 

 12שאלה 

לא תחליפים ולא )שני המוצרים בלתי תלויים . טרקטורים ומשאיות: במשק מייצרים שני מוצרים

כל פועל יודע לייצר את  שני  .פועלים-מיוצרים בעזרת גורם היצור המשתנהשני המוצרים (. משלימים

בשני שווקי . פועלים 1000שק מתקיים חוק התפוקה השולית הפוחתת וקיימים במ .המוצרים

. המוצרים קיימות עקומות ביקוש והיצע רגילות

: כתוצאה מכך .טרקטור שייצרוכל הממשלה החליטה להעניק ליצרני הטרקטורים סובסידיה עבור 

ערך התפוקה השולית של העובדים בייצור משאיות ירד . א

ים על טרקטורים יגדלו הוצאות הצרכנ. ב

כמות הטרקטורים הנמכרת תקטן  . ג

מחיר המשאיות יעלה  .ד

כל התשובות האחרות אינן נכונות . ה
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 13שאלה 

 225 - ו' מסוג ב חיטהשדות  50', מסוג א חיטהשדות  100 קיימים במשק שבו תחרות משוכללת

:  פועלים המועסקים בשדהלהלן לוח תפוקת החיטה השנתית בשדות כפונקציה של מספר ה. פועלים

 

 'שדה אפועלים 

( טון חיטה)

 'שדה ב

( טון חיטה)

0 0 0 

1 800 900 

2 1500 1400 

3 2100 1600 

4 2600 1700 

 

 טון חיטה  800היא ' שולית של שדה אהתפוקה ה .א

 פועלים התפוקה השולית של שדות מסוג א תקטן 150אם יתווספו למשק עוד  .ב

 לא תשתנה' ב ות התפוקה השולית של שד' סוג ב שדות 100אם יתווספו עוד  .ג

 'שדה א התפוקה השולית שלמ הכפול' שדה בהתפוקה השולית של  .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה

 

 

 

 14שאלה 

נמכרים הזיכרונות הניידים .  בשוק הזיכרונות הניידים בארץ קיימות עקומות ביקוש והיצע רגילות

 3הממשלה שוקלת . וא גמיש לחלוטין במחיר הבינלאומי של המוצרל ה"הביקוש של חו. ל"לחובארץ ו

. דרכים להגדלת היצוא

. לכל יחידה נצרכת₪  5הטלת מס על הצרכנים המקומיים בסכום של :  'דרך א

. עבור כל יחידה מיוצאת₪  5סובסידיה בסך :   'דרך ב

. עבור כל יחידה מיוצרת₪  5סובסידיה בסך :   'דרך ג

: ק כימכאן ניתן להסי

' ג-ו' הכמות המיוצאת זהה  בדרכים א. א

' ב-ו' הכמות הנצרכת בארץ זהה בדרכים  א.  ב

הכמות המיוצרת בארץ זהה בכל הדרכים .  ג

הכמות המיוצאת זהה בכל הדרכים . ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות. ה
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 15שאלה 

הממשלה החליטה . ₪ 80ורר הוא מחיר מאו. בשוק המאווררים קיימות עקומות ביקוש והיצע רגילות

: כתוצאה מכך. ליחידה נמכרת₪  10להטיל על היצרנים מס בסך 

לא ישתנו בערכה המוחלט רווחי היצרנים  שווה לאחדאם גמישות הביקוש . א

השינוי ברווחי היצרנים יהיה קטן יותר אם המס יוטל על הצרכנים מאשר אם הוא   . ב

יוטל  על היצרנים       

שהביקוש גמיש יותר השינוי במחיר ליצרן יהיה גדול יותר ככל .  ג

. יותר לצרכן יהיה קטןבמחיר שהביקוש קשיח יותר השינוי  ככול. ד

נכונות ' ב-ו' תשובות א. ה

 

 

 

 16שאלה 

:   בענף הקפה

 עקומת הביקוש של צרכנים הינה :
X

D

P
X

100
 

 עקומת ההיצע של היצרנים הינה :
X

S PX  

: מכאן

 שווה לגמישות ההיצע( בערך מוחלט)רק במחיר שיווי המשקל גמישות הביקוש  .א

 שווה לגמישות ההיצע( בערך מוחלט)בכל מחיר ומחיר גמישות הביקוש  .ב

 שווה לשיפוע של עקומת ההיצע( בערך מוחלט)בכל מחיר ומחיר שיפוע עקומת הביקוש  .ג

 ויים במחיר המוצרהוצאות הצרכנים בענף הקפה מושפעות משינ .ד

 ן נכונותנאיהאחרות כל התשובות  .ה
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 17שאלה 

כל בוקר יוצאים  .(ליניארי)ישר קו המיוצג על ידי " ביקוש רגיל" הביקוש של הציבור לדגים הוא

וכל הדגים נמכרים באותו , שוק הדגים הוא תחרותי. משתנה מידי יום אך כמות הדגים, דייגים לים

 :ןטעפלוני כלכלן  .היום בלבד

בנקודת שווי המשקל קטנה יותר ככל שכמות הדגים ( בערכה המוחלט)גמישות הביקוש  .1

 .גדלה

 .פדיון הדייגים גדל כאשר גדלה כמות הדגים .2

 .קשיחה לחלוטיןעקומת ההיצע היומית של דגים היא  .3

: לפיכך

נכונות   כל הטענות .א

  אינן נכונות כל הטענות .ב

  כונותנתמיד  לא 3-ו 2טענות בעוד , נכונה 1טענה  .ג

 נכונות תמיד 3-ו 1טענות  בעוד, נכונהתהיה  2טענה יתכן ו .ד

 2עומדת בסתירה לטענה  1טענה  .ה

 

 18שאלה 

  .מזון וספרים, בישראל מייצרים שני מוצרים. מזון ומעילי עור, בטורקיה מייצרים שני מוצרים

 :יהסיוע ישראלי של מזון לטורק. לנזקים חמורים גרמהבטורקיה שהתרחשה רעידת אדמה 

 יעלה את עקומת התמורה של ישראל .א

 לא ישנה את עקומת התמורה של ישראל .ב

 יוריד את עקומת התמורה של ישראל .ג

 עקומת התמורה של טורקיה אתיעלה  .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה

 

 19שאלה 

. X0  והכמות היא P0בשיווי המשקל הקיים בשוק המחיר הוא . יורד משמאל לימין Xהביקוש למוצר 

נתון כי השינוי היחיד שהתרחש במשק הינו . היא שלילית Xוע כי גמישות ההכנסה של מוצר יד

: שמכאן (. X0נשארה )אולם כמות שיווי המשקל לא השתנתה  ,הכנסת הצרכנים ירדהש

לא השתנה  Xמחירו של גם  .א

ירד  Xומחירו של  לחלוטיןההיצע גמיש  .ב

עלה  Xמחירו של וההיצע קשיח לחלוטין  .ג

 ניטרלי וההיצע גמיש לחלוטין הוא מוצר X .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה
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 20שאלה 

. Yייצר רק ידוע כי המשק בוחר ל. נמצא על עקומת התמורה Y-ו Xיכול לייצר שני מוצרים ש משק

: מכאן ש

 קיימת אבטלה .א

 Xמאשר לייצור  Yגורמי הייצור במשק מתאימים יותר לייצור  .ב

 היא אפס Yר ההוצאה האלטרנטיבית השולית לייצו .ג

 Yהוא לא יוכל להגדיל את הכמות המיוצרת מ ,  Xאם יחול שיפור טכנולוגי בייצור  .ד

 Yיחייב ויתור על יותר מיחידה אחת של  Xייצור יחידה אחת של  .ה

 

 

 21שאלה 

600י "נתון עסגור הביקוש במשק  0.3XP X  .50י "ההיצע נתון ע 0.2XP X  .לה רוצה להבטיח הממש

לכל יחידה  (ליצרן או לצרכן)לשם כך בחרה הממשלה לתת סובסידיה . ₪ 360של  יליצרנים מחיר מינימאל

: מיוצרת בסך

 ₪  90 .א

 ₪ 60 .ב

 ₪ 120 .ג

 ₪ 225 .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה

 

 

 22שאלה 

בשנת כמות התותחים שיוצרה  .(רגילה)קמורה עקומת התמורה . במשק מייצרים תותחים וחיטה

ההוצאה האלטרנטיבית השולית לייצור תותחים  2008ידוע כי בנקודת הייצור של . 1000הייתה  2008

: -ניתן היה להגדיל את ייצור החיטה ב, אם המשק לא היה מייצר תותחים כלל. טון חיטה 2היא 

 טון חיטה 2000ביותר מ  .א

 טון חיטה 2000פחות מ  .ב

 טון חיטה 2000בדיוק  .ג

 על מנת לחשב את התוספת 2008בשנת חיטה הכמות המיוצרת של  חסרים נתונים לגבי .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה
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 23שאלה 

: להלן נתונות עלויות הייצור של יצרן הפועל בתנאי תחרות משוכללת

       6       5      4      3       2       1(                            ביחידות)כמות מיוצרת 

          40     35    30     25    20     15(   בשקלים) AVCמשתנה ממוצעת  עלות

הנח )מכאן ניתן להסיק כי . שקלים  40ההוצאות הקבועות שוות ל . שקלים 36מחיר המוצר הוא 

(: מספר שלם של יחידות מיוצרות

יחידות בטווח הקצר   3היצרן ייצר  .א

יחידות בטווח הקצר   4היצרן ייצר  .ב

יחידות בטווח הקצר   2ייצר היצרן  .ג

היצרן לא ייצר בטווח הקצר  .ד

כל התשובות האחרות אינן נכונות  .ה

 


